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När Håkan och jag blev valda till red~~törer fUr 
Intern UFO-Information gick vi. direkit in fö:f att · ber ·. alla 
läsare sända oss bidrag i form av aktuella klipp, annonser, 
artiklar och egna berättelser i Science Fiction-stil. 
Om jag ser tillbaka på de fyra månader som gått sedan· ~i 
startade och på hur mycket material vi fått, det är inte 
mycket. Det finns ett par lokala föreningar som sänder oss 
artiklar till varje nummer och det tackar vi varmt för. 
Men n~ andra vakna upp och skriv. 

Sänd oss material, vad som helst, vill ni annonsera? 
eiler föra en UFO-debatt. Sänd det till oss på Intern UFO­
Information. OBS: Adressen. Sala Amatörförening för Tvär­
vetenskap, Östra Thulegatan 4J 7JJ 00 Sala OBS: 
Alltså INTE till Köping. 

En del lokala föreningar har fått sig tillsänt ett 
Intervju-formulär angående föreningens start och verksam­
het, för att sedan presenteras i Intern UFO-Information. 
Det är därför av största vikt att formulären återsänds så 
snart de är ifyllda, helst med ett intalat kassettband om 
föreningens verksamhet. Bandet återsänder vi efter slut­
fört arbete. 
Det är viktigt att .f'ormulären blir återsända snabbt beroende 
på att vi har planerat att presentera en förening i vart 
annat nummer av den interna bulletinen och på grund av den 
arbetsbörda som vi vet ligger på de lokala grupperna så 
vill vi ligga bra till tidsmäs sigt f'ör att skriva ut och 
planera in respektive intervju i tidningen. 

OBS 
Jag vill också passa på att rikta en vädjan till alla 

lokala UFO-grupper, angående UFO-Information. Som ni nog 
har märkt så kommer tidningen ut ganska oregelbundet och 
det beror .på att man nästan alltid har brist på folk nere 
i Skänninge när UFO-Information skall häftas ihop, och det 
görs nämligen för hand. 
Ring 0142-440JO Carl-Axel Jonzon, och ta reda på när näst­
kommande nummer skall häftas ihop, räck en hjälpande h~nd 
så bidrar Du till en säkrare utgivning av en tidning som 
bör intressera oss alla. 

Detta blir det sista nummret au den interna bulletinen 
för våren och vi återkommer i slutet av augusti med nya 
friska tag. 
Min önskan är att alla Intern UFO-Info's läsare skall få 
en trevlig och fram.för allt varm sommar. 
Och när ni skall ut på vägarna, Ta det lungt. Vi hörs. 

Mats 

PULSARER 

Med världens största radioteleskop i Arecibo i Puerto Rico, har man upp­
täckt över 40 pulsarer ute i universum. Pulsarer är objekt med en mycket tät 
massa, rester av stjärnexplosioner, som roterar runt sin egen axel med has­
tigheter upp till 1000 va-rv/sek och som därvid sänder ut ljus och radiovågor. 
Denna energiavtappning leder till en gradvis minskande rotationshastighet' 
Med hjälp av detta faktum kan astronomerna bestämma tidpunkten för explosionen 
och hur gammal pulsaren är. Av de 40 upptäckta pulsarerna beter sig 39 som man 
kan förvänta sigo En beter sig dock på ett annat sätt och bryter mot mönstret. 
Den sänder varje 4/10-dels sek och det utan att avmattas. 

Allt talar för att denna pulsar (JP-1953) är runt 45 miljarder år gammal. 
Tidigare har forskarna räknat med att universum bara är 12 miljarder år. Det 
tycks alltså som om den här pulsaren är en restprodukt av ett äldre univer­
sum som förintats innan vårt kom till. 
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lIJT~«:D-UTSTÄLLNING 
Från den 24 maj hel a juni, juli och augusti visas en stor UFO och rymd­

forskningsutställning i Köping dagligen. 
Utställningen riktar sig till bl.a. UFO-intresserade semesterfirare från 

hela Skandinavien. 
Utöver den traditionella utställningsformen finns bl.a. en UFO-modell 

på plats, 5,5 meter i diameter och vägande 250 kilo, och UFO-Sveriges still­
film kommer att visas flera gånger dagiigen. En del unikt material, som al­
drig tidigare visats väntas in! 

Intress0rade bedes ringa Köpings kommuns växel, telefon 0221/13700 för 
information om öppethållande och utställningsplats. 

PLANERINGSKONFERANS 
Söndagen den 9 juli klockan 13.00 hålls årets första planeringskonferens 

i Folkets Hus i Nyköping. 
Vid pl aneringskonferensen, som tillmäts stor betydelse i UFO-Sveriges 

utveckling, deltar lokalgrupper, distriktschefer, fältforskare och enskilda 
aktiva medlemmar. Syftet är att i dessa diskussioner resonera sig fram till 
goda ideer, som för vår t arbete framåt. 

SVENSK UFO 78 
UFO-Nyköping inbjuder till: 

SVENSK UFO 78 
9 till 14 juli i Folkets Hus, Nyköping 

"Svensk UFO 78" är ett arrangemang bestående av en hel veckas aktiviteter 
med föredrag och filmförevisningar, som vänder sig till både ufologer och 
allmänheten. 
Tidsprogram alla dagar: 
16.00 UFO-Sveriges stillfilm visas 
17.30 Föredrag 
19.00 Föredrag 

Bland föredragshållarna kan nämnas: Reinhold Carleby (forntidsteknik), 
Lehel Repits (galaxmotorn, arbetande efter universums principer), Anders 
Gernandt, Henry Svensson, Anders Liljegren, Jan Fjellander, Kolbjörn Sten­
ödegård, Carl-Axel Jonzon, Thorvald Berthelsen, Carl-Anton Mattsson, Per 

· Fork m.fl. 
Entre: En dag 10 kronoro Veckokort 40 kronor. Veckokortet, som inkluderar 

hela veckans evenemang (och tillförsäkrar er en sittplats vid fullsatt lokal) 
kan beställas i förväg genom inbetalning av 40 kronor till postgirokonto 
11 70 27-3 UFO-Nyköping. 

Reservera en vecka av er semester till denna träff för UFO-intresserade 
från hela Norden. Utmärkt camping och tältplatser vid havsbad finnes, t.ex. 
Strandstugeviken och Vivesta havsbad. 

Detaljerat program kan beställas genom att skicka in ett frankerat kuvert, 
med ert namn och adres s , under juni månad till UFO-Nyköping, Ö.Bergsgatan 17, 
611 00 Nyköping. 
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RIKSORGINISITIONEN UFO-SVERIGES CENTRILGRUPP 
Svenska arbetsgrupperna för UFO-identifiering 

RIKSORGANISATIONEN 
FÖR IDEELL SAMVERKAN 

I UFO-FRÅGOR 

* 
MEDLEMSTIDNING 
UFO-INFORMATION 

REDAKTION OCH TRYCKERI: 
Box 16, 596 01 SKÄNNINGE 

Telefon 0142/440 30 

* 
UFO-SVERIGES STÖDFOND 

POSTGIRO 23 90 52-4 

* 
POSTADRESS: 

UFO-SVERIGES CENTRALGRUPP 
Box 151, S-731 01 KÖPING, Sweden 

Telefon kontorstid 0221/310 25 
Kvällstid 1n 02, 161 82 

Handläggare 

P R 0 T 0 K 0 L L 
fört vid Riksorganisationen UFO-Sveriges 
riksstämma 1978-03-18 i Folkets Hus Sthlm. 

Datum 

Ingvar Damm öppnade riksstämmans interna förhandlingar och hälsade ombud och 
medlemmar välkomna. 

2 

Stämman godkände och fastställde dagordningen. 
3 

Till mötesordförande valdes Ingvar Damm och till sekreterare Karl-Olov Pettersson. 
4 

Till justeringsmän valdes Mats Nilsson och Håkan Ekstrand. 
5 

Till rösträknare utsågs Lennart Fogelberg och Jan Eriksen. 
6 

Centralgruppens verksamhetsberättelse och revisorernas berättelse föredrogs. 
7 

Stämman beslutade om ansvarsfrihet för centralgruppen. 
8 

Stämman utsåg Köpings UFO-förening till centralgrupp för perioden fram till 
1979-03-17. 

9 

Till revisorer valdes Jörgen Granlie och Ivar Karlsson, och till ersättare för 
dessa vid laga förfall, valdes Jan Eriksen och Mary Twerin. 

10 

MEDLEMSAVGIFT FöR 1979: Medlemsavgifterna går uteslutande till framställningen 
av medlemstidningen. Det är omöjligt att redan nu bedöma kostnaderna för 1979. 
Riksstämman beslutade med anledning av detta: 
att medlemsavgift för enskild medlem skall uttagas med det belopp som skäligen 
motsvarar kostnadstäckning för medlemstidningen, och senare under året närmare 
skall fastställas av centralgruppen i samråd med ansvarige utgivaren. 
att medlemsavgift för lokal UFO-grupp skall uttagas med enligt ovan beslutade 
avgift plus tjugofem kronor. 
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11 

Stämman avslog en motion från Enköpings UFO-förening om, att en krona per med-
1 em i lokalgrupp skall inbetalas på UFO-Sveriges stödfond för att stärka orga­
nisationens ekonomi. 
Stämman enades om, att istället gå ut med en rekommendation om frivilligt bidrag 
från lokalgrupperna enligt ovanstående. 

12 

STADGEÄNDRING: Stämman beslutade att avgiften för gruppmedlemskap (A-medlem) 
skall vara 25 kronor. § 4 i stadgarna får därmed i sin helhet följande orda­
lydelse: 
Till medlem i UFO-Sverige kan antagas 
a. Grupp bestående av minst tre personer efter anmälan till centralgruppens 
ordförande och efter erläggande av medlemsavgift (A-medlem). Avgiften för grupp­
medlemskap är tjugofem kronor högre än för B-medlem. 
b. Enskild person efter erläggande av medlemsavgift (B-medlem) 
Medlemskap gäller för kalenderår. 
Medlemsavgiftens storlek fastställs av riksstämma. Avgiften skall vid förnyat 
medlemskap vara erlagd senast vid februari månads utgång. 
Medlemskap skall vägras om beträffande sökande föreligger sådana omständigheter 
som kan föranleda uteslutning. 

13 
STADGEÄNDRING: Stämman beslutade om ett tillägg i §13 avseende verksamhetsbe­
rättelse/mandatfördelning. Följande ordalydelse godkändes och §13 lyder i sin 
helhet: 
UFO-grupp utser ombud enligt följande: 
Varje grupp utser ett ombud. Därutöver tillkommer ett antal mandat som motsvarar 
antalet medlemsgrupper. Dessa fördelas mellan grupperna efter medlemsantal vid 
utgången av kalenderåret närmast före ordinarie riksstämma. 
UFO-grupp skall därför senast vid februari månads utgång till centralgruppen ha 
inkommit med verksamhetsberättelse i vilken klart framgår antalet betalande med­
lemmar i gruppen den 31 december året före det år då riksstämman avhålles. 
Inkommer icke verksamhetsberättelse inom stipulerad tid tillförsäkras lokalgrup­
pens ombud endast ett mandat. 
Se särskild anvisning till denna paragraf. 

14 
STADGEÄNDRING: Stämman beslutade om ett förtydligande i§l4 avseende begreppet 
röst/röstunderlag. Följande ordalydelse godkändes för §14 i sin helhet: 
Vid riksstämma har varje närvarande ombud röstunderlag i förhållande till man­
datfördelningen enligt föregående paragraf. Omröstning sker öppet medelst hand­
uppräckning, såvida icke något närvarande ombud påkallar sluten omröstning. Sådan 
må då ej vägras. 
Som riksstämmans beslut gäller den mening som erhållit fler än hälften av rösterna. 
Vid lika röstetal har ordföranden utslagsröst, utom vid val, då lotten avgör. 
Ordförande och kassör äger ej delta i beslut om ansvarsfrihet eller vid val till 
förtroendefunktioner. 

15 

Riksstämmans interna del avslutades. 

;f-~ 
Mats Nilsson Håkan Ekstrand 
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KURS FÖR FÄLTFORSKARE 

Centralgruppen arrangerar den a, 9 och 10 september ett veckoslutsinter­
nat för utbildning av fältforskare. Kursen är både teoretisk och praktisk 
och vänder sig dels till intresserade medlemmar, som ämnar engagera sig i 
utredningsarbete, och dels till de fältforskare som genomgått förr~ årets 
utbildning. 

Klockan 14 på fredagen startar en grundkurs för nya fältforskare. Denna 
nya kull deltar sedan under lördagen och söndagen i en vidareutbildning till­
sammans med tidigare utbildade fältforskare. 

Repövning - vidareutbildning 

Förra årets massiva uppslutning, då 73 fältforskare utbildades, blev en 
succ6, främst kanske därför att deltagarna lärde känna varandra och fann 
nya vänner i den enkla men trivsamma kursgårdeno Många har därför önskat en 
form av årlig repetitionsövning och vidareutbildning. Vi har därför ordnat 
denna kombination av grundkurs/vidareutbildning. 

Vi kommer, liksom förra året, bl.a. att grundligt gå igenom interjuvme­
todik, vittnespsykologi och alla de "fällor" som finns i dokumenterandet 
av UFO-fall. Tyngdpunkten kommer att läggas på praktiska övnihgar och trä­
ning. Bl.a. kommer de vanligaste feltolkningarna att särbehandlas, och på 
plats kommer en hel del "fenomen" som t.ex. lysgranater och fallskärmsbloss 
att demonstreras. Liksom tidigare, kommer flygplan att visa olika sorters 
ljusfenomen. 

Minimiåldern för kursdeltagare~är 15 år och genomgång av denna utbildning 
är ett krav för att vara verksam som fältforskare inom UFO-Sverige. 

Utbildningen är koncentrerad och har därför varvats med andra aktiviteter, 
som t.ex. ren underhållning och samkväm. 

För ändamålet hyr vi även denna gång Lersätersgården med 30 bäddar för­
delade på 5 rum, ca 2 mil norr om Köping. 

Grundkursen startar klockan 14.00 på fredagen och fortsättningskursen 
klockan 10.oo på lördagen. Internatet avslutas klockan 13.oo på söndagen. 

Inkvartering av deltagare till fortsättningskursen börjar redan från fre­
dagseftermiddagen. övriga kan även ansluta på lördag morgon. 

Deltagarantalet är begränsat, beroende på bäddutrymmet, och det är därför 
av stort värde om kursdeltagare som har husvagn, bor i sådan. 

Förhandsanmäl an 

Kostnaden för mat och logi från fredag t.o.m. söndag är 75 kronor per 
deltagare. Eget sänglinne skall medtagas. 

De som önskar genomgå utbildningen skall senast två veckor före kursen 
(det innebär den 25 augusti) inbetala 75 kronor till Köpings UFO-förenings 
postgirokonto 74 51 90-9. 

Texta namn och adress tydligt på inbetalningskortet. Efter denna förhands­
anmälan utsänds kursprogram och vägbeskrivningo 
Anm. Efter det att de 30 sängplatserna har gått åt, finns visst golvutrymme 
f'B'r' deltagare som medför egen campingsäng eller luftmadrass. Detta meddelas 
er då ni erhåller kursprogrammet. Av administrativa skäl är deltagaravgiften 
75 kronor för alla, oavsett om ni bor i egen husvagn eller ligger på golv­
utrymme. 
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FÖRENINGS-AKTUELLT 
Det är nu ett tag sedan ~·i kunde presentera någon UFO­

förening under "Förenings-Aktuellt" På grund av materialbrist. 
men här kommer vi nu med 

~lQJ~J D)~ ~~ Ir.r,Ir.r,~ 
<><> 

l(Jr 1"P1 CQ) ~ 1"P1 CQ) ~ ~ ~ :u: ~ ~ 
Sundsvalls UFO-förening startade 1970-71. Initiativtagaren 

heter Tommy Jonsson. Han svarade på en annons från Carl-Axel Jonzon 
i Motala. Föreningens nuvarande ordförande Loy Solli och 
Tommy Jonsson åkte ner till Motala och träffade Carl-Axel Jonzon, 
mannen som så småningom skulle bli UFO-Sveriges grundare. 

Sen åkte man hem till Sunds~all och startade en förening_ 
genom att annonsera efter UFO-intresserat folk. Man fick tre 
svar. 1971 var man alltså fem medlemmar. Nu 1978 är man drygt 
65 stycken, varav ca 40 besöker lokalen regelbundet. Styrelsen 
består av, Loy Solli ordförande, Per Sjökvist v.ice ordf, 
Elvy Peterson sekreterare, Carin Solli ~ice sekr, Crister Byström 
kassör, vidare två suppleanter och två revisorer. 

UFO-Sundsvall's målsättning är i stort sett samma som de 
flesta andra seriösa UFO-gruppers. Att studera UFO-fenomenet 
förutsättningslöst och få fram vetenskapligt bevismaterial 
samt att verka för påvisandet att UFO är en realitet och 
informera om detta. 

Jag lämnar nu ordet till Loy Solli. 
-I början träffades vi hemma hos varandra var annan vecka. 

· Vi började föra protokoll och hade massor av planer, många av 
dom kunde vi också sätta i verket . och allt gick bra. 
När vi blev fler började vi så småningom trycka en egen tidning, 
och hyrde lokaler för våra sammankomster i Folkets Hus. 
Under tiden såg vi oss om efter en egen lokal. Vi fick ett tips 
om en bra lokal så vi hade en rejäl tur. 

-Just nu är det lite kärvt för vi får inget kommunalt bidrag 
längre, så vi får skaffa pengar genom andra aktiviteter. Det är 
ju i och för sig bra för det blir PR för UFO. Nackdelen är. att 
det tar så mycket värdefull tid. Man får inte tid med det man 
skulle vilja göra. 

Vi måste slita så hårt för lokalen och pengarna till hyran, att 
om det skulle bli en större UFO-rapport, en landning eller sånt, 
skulle vi nästan stupa på kuppen. 

-Så jag· vill ge ett råd till alla lokala grupper runtom i 
landet. Man får inte bli . för stor och arbeta med för mycket 
på en gång. 
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-När det gäller samarbetet med massmedia och myndigheter 
är det mycket bra. Vi har god kontakt med våra stora tidningar 
Dagbladet och Sundsvalls Tidning. 
Vid Polisen har vi en man som är intresserad, han sitter på 
sambandscentralen hos ploisen och är en värdefull tillgång. 
Bra kontakt med f'lyget har vi också samt SMHI. 

-Angående attitydförändringen hos folk har vi ett bra 
exempel hos LV-5. Förut var det jobbigt att komma till dom med 
några frågor, men nu är dom mycket mer vänliga. Även allmän­
hetens inställning har blivit mer objektiv. 

-Den första torsdagen i varje månad har vi medlemsmöte, 
alla andra torsdag ar har vi droppin-kvällar mellan kl:19-22.00 
Vi har övergått till mera tvärvetenskapliga aktiviteter i brist 
på annat. Det utförs bl.a. experiment så som hand-pyramiden, 
psykmotorn (plastmuggen) och håller vi på att bygga en pyramid 
som man kan sitta i. Alltid kan vi ha någon nytta av den. 

-Tyvärr hinner vi inte med allt som skall göras beroende på 
att vi är för få som jobbar aktiv.t, 5 stycken och det är alldeles 
för lite. han någon tala om hur man bär sig åt för att få fler 
att arbeta aktivt med UFO?? Så långt Loy Solli. 

Som synes här ovan, brottas UFO-Sundsvall med samma problem 
som de flesta andra lokala grupper. Man har ett medlemsantal 
på 50-60 personer som står som aktiva, när det sedan gäller att 
jobba med föreningen, att verkligen ta i när det behövs, ja 
då är det kanske J-5 personer som ställer upp helhjärtat. 

Så jag vill här tillsammans med UFO-Sundsvall rikta en 
vädjan. DU som läser Intern UFO-Information och eventuellt 
är med i någon lokalgrupp. Det finns säkert en massa saker 
som just DU kan ställa upp och hjälpa din förening med. 
Om inte annat kan varje UFO-intresserad människa hjälpa till 
att sprida sitt intresse vidare. 
UFO-Sundsvall har funnits i åtta år och medlemmarna träf'i~ar 
dagligen folk som inte vet om deras existens och i många fall 
inte ens vet vad UFO är. 

Mats 

NORDISKT lO!IF1CCD-SAMARBETE 
Under två dagar, 13 och 14 maj samlades en rad nordiska 

UFO-organisationer i Tönsberg, Norge. 
På kongressen dryftade man målsättning och komunikation mellan 
organisationer ute i världen, och andra frågor. 

Det var stor enighet om vidareutvecklingen av sammarbete 
inom Norden och utåt till andra seriösa UFO-organisationer ute 
i världen. 
Man beslutade därför att etabl.era NORDIC UFO-GROUPS, vars första 
uppgift blir att förbättra utväxlingen av information till och 
från Norden. 

Nordic UFO-Groups utsänder därför under hösten sitt första 
nummer a~ "Nordic UFO-News letter" som primärt skall informera 
UFO-organisationer utanför Norden. Denna tidning skall utkomma 
med 4 nummer per år, och är alltså en utväxlings-tidskrift med 
våra globala kontakter. 

Från UFO-Sverige deltog Thorvald Berthelsen, Ingvar Damm, 
Jörgen Granlie, Jan Eriksen och Jan-Ove Sundberg. Totalt ett 
JO-tal deltagare från de nordiska organisationerna. 
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FRAGA: Finns det inte möjligheter att placera UFO-kongresserna på 
sommartid, t.ex. under semestertid eller i varje fall i dess närhet? Jag 
tror att det skulle vara lättare för många att komma ifrån, t.ex. arbete 
som åtminstone för mig kan vara ett hinder. 

Nästa kongress är väl planerad till norra Sverige efter vad jag erfar 
och då skulle man kunna kombinera semestern med den tid som bestämts för 
kongressen. Man kunde då ta det lite lugnare och samtidigt förena nytta med 
nöje. Sista kongressen som var den 18/3, kolliderade med den snöstorm som 
drog fram över en stor del av landet. Dessa problem kunde då elimineras. 
Många är ju ägare till husvagnar och möjligheter finns ju även att hyra en 
sådan, vilket ju skulle underlätta övernattningsproblemet också. 

Det är möjligt att det här är ett redan diskuterat och förkastat förslag, 
men det har i så fall gått mina ögon förbi, det vill säga om det här tidiga­
re diskuterats i UFO-Information. Detta är bara ett förslag i bästa välme­
ning och ska tas för ett sådant. 

Nu till ett annat spörsmål: 
För ca 2-3 månader sedan skrev jag ett brev till Lehel Repits, där jag 

gjorde en förfrågan om det var möjligt att anskaffa de ritningar han utar­
betat över den s.k. "galaxmotorn''• Likaså frågade jag om de böcker, (enligt 
uppgift två stycken) som L.Repits skrivit, om möjligt gick att skaffa. Brevet 
var skrivet på ett hövligt sätt. I varje fall har jag inget hört från L.Hepits 
på denna långa tid. 

Okey, jag vet att man kan ha mycket att göra, att det kan ta lång tid att 
få svar, men ifråga om den här tiden, så skulle man närmast tro att ärendet 
gällt en framställan om byggnadslov till något kommunalt eller statligt verk. 
Det är tråkigt när man lägger ner möda och besvär på en sak och sedan inte 
ens får ett svar på en hövlig förfrågan. Då har man rätt att bli ironisk. 
Hur som helst, finns det någon bland Intern UFO-Info:s läsare som kan ge mig 
ett: .~.f.ö:csla.g om när, 'Var, hur jag kan få tag i det begärda? Jag vore mycket 
tae~sam)fö~ ·Jsvar. En sak som vore väldigt intressant att veta är vad som hänt 
på:Y"'galaJDnoto1'fronten" .sedan L.Repits offentliggjorde sina ritningar i ·' bl.a. 
Hemmets Journal någon gång under 1973. Det har varit väldigt tyst om den här 
saken. Om någon vet något angående det här så kan ni väl höra av er. 

Likaså den tysk som här i Sverige konstruerat ett flygande tefat vars fram­
drivning skulle skett med mycket hög spänning. Resultatet lär ha blivit ett 
flygande tefat, som var helt manöverodugligt, på grund av att det kraftfält 
som bildas runt farkosten genom den höga spänningen, helt utestängde de ·· 
radiovågor som skulle ha styrt farkosten. Så långt känner jaf till, men detta 
är väl inte hela historien kan jag tro, så hör av er ni som vet. 

Till sist vill jag bara önska er lycka till med tidningen Intern UFO-Info 
som jag tycker är en bra tidning och som väl behövdes. 

Arne Bohlin 
Grönkullen 
590 34 Tjällmo 

SVAR~ Äntligen kommer det en fråga, vi på redaktionen är glada att 
någon har startat med frågandet och vi hoppas att i fo r tsättningen att fler 
kommer med frågor. 

Dina. önskemål om en placering av kongressen på sommaren uppfylls redan 
i sommar av "Svensk UFO 7a•. Där träffar Du}även Lehel Repits och kan ställa 
honom till svars. Se reklam på annan plats'i tidningen. 

Tysken Du nämner bor inte i Sverige. Det är Viktor Schonberger och vi kan 
hänvisa till Olof Alexanderssons bok "Det levande Vattnet" (Proprius 1973). 
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DET FLYGANDE TORNET 

Il J~ S (J )I J~ : Från föregående nummer minns vi berättelsen från fram­
tiden om en tornliknande, jättelik farkost som landat i det lilla sörmländ­
ska samhället Stigtomta. De människor som lämnat farkosten berättar att deras 
förfäder lämnat jorden för 12 000 år sedan i en VIMAANA-farkost. Nu har de 
återkommit till jorden och har inlett kontakt med polismyndigheterna i Ny­
köping, via en Indisk tolk, Josyer Singh, som kan tolka det på jorden, numera 
nästan bortglömda sanskritspråket. 

Så plötsligt hörs en knall, och en eldsvåda bryter ut i Stigtomta vid 
landningsplatsen. Alla radio och TV-förbindelser bryts med samhället, och så 
kommer vi till den stora frågan: Vad händer där ute? 

- o - o · - o - o - o -

- Nej du Eva, nu sticker jag ut till Stigtorota med det samma. Vill du kolla . 
radio och TV-sändningarna medan jag är hemifrån? Bra, hej då! 

- Stopp! Vänta Carl-Olov, telefonen ringer, svarar du? 
- Hallå det är Carl-Olov •••••••••••••• det hörs så dåligt, vem talar jag 

med? Va, är det Pelle? ••••••••••• Ja, bra, vad har ni för er där ute i Stig­
tomta? ••••••••••• Nää •••••••••• obrinner den? ••••••••• va ••••••••• va, jag hör 
inte •••••••••• vilka blå vågor? ••••••••••• i luften? ••••••••••••• ljudlöst1 ••• 
•••••••••••oG•••••••••••••••••••du gör mig förstummad •••••••••••••••••••••• 

(En kvart senare) 
- Carl-Olov - sluta prata i telefon nu - TV-sändningarna återupptas strax, 

säger hallåmannen i TV. 
- Du ska ha tack för att du ringde, det här ger er väl kalla kårar efter 

ryggen där ute? •••••••••• Ja visst, hej då. 
- Kom Carl-Olov. Vad sa han? 
- Sätt dig ner så ska du få höra. 
- Han sa att hela samhället badade i något konstigt, men mycket starkt, 

blått ljus som kom från farkosten. Ljuset gick som i vågor i ultrarapid och 
spred sig som ringar på vatten, ut åt alla håll. Farkosten hade efter en ljud­
lig knall blivit självlysande med en blå-grön färg, och därefter kom detta, 
oerhört vackra, blå ljus och började sitt pulserande. Det hela såg egendom­
ligt ut sa Pelle, för ljusstrålarna - eller vågorna - gick fram med bara en 
meter i sekunden genom luften, och allt i dess väg fick ett blått skimmer om­
kring sig. Han sa att det var ett fantastiskt skådespel - men overkligt och 
skrämmande, eftersom allt skedde helt ljudlöst. Vidare sade han att upprinnel­
sen till det hela - enligt vad han kunde se från sitt fönster - var att några 
uniformerade och nyfikna soldater tydligen utifrån försökt att med en liten 
sprängladdning få upp farkostens dörröppning, varvid en jättelik eldflamma 
slog ut från farkosten, och en brand utbröt som insvepte hela ena sidan av far­
kosten. Tjugo meter höga eldslågor slog upp, och blott fyra - fem sekunder 
senare började de blå ljusvågorna sitt magnifika skådespel. De kvävde delvis 
eldsvådan, men inte riktigt, och efter 20 sekunders skrämmande ljusflöde, så 
blev våglängden på ljuset, mer kortvågigt, och hela folkmassan hade då redan 
skyndsamt lämnat platsen. Hela farkosten vibrerade till, och en melodiös ton 
började ljuda över nejden. Så helt plötsligt lyfte denna väldiga farkost från 
marken, först sakta, sedan allt snabbare. Den klättrade upp mot . molnen och 
försvann upp i rymden. Det hela tog blott tio sekunder, och man fick det in­
trycket, att den gick stadigt och stabilt som en jättelik gyrosnurra och rakt 
upp utan kursändring. 
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Branden ombord rasade då fortfarande, om än något dämpat. Ett spöklikt 
blått skimmer omsluter fortfarande hela samhället och trakten däromkring, 
och det syns tydligt trots att det nu är mitt på dagen. 

- Ja Eva, det var i stora drag vad han sa i telefonen. 
- Jag vet snart inte vad jag skall säga - jo vet du Carl-Olov? Nu behöver 

du inte åka dit ut när farkosten i alla fall redan gett sig av. Det är väl 
bra - så kan du vara hemma hos mig - jag vill ha sällskap när det händer 
sådana här konstiga saker. 

- Kolla TV:n 
TV 2: s Rapport har åter lyckats få kontakt med polishuset i Nyköping t ·elefon­
ledes. Vår reporter berättar att DE TIO i polishuset har blivit oroliga, och 
professor Josyer Singh har erhållit följande uppgifter från dem: 
De har genom sitt interna kommunikationssystem erhållit fortlöpande infor­
mation från de sina i farkosten, och de är bedrövade över att några mindre 
förnuftiga personer gjort åverkan på deras farkost ute i Stigtomta. De säger 
sig ha kommit tillbaka till Jorden med fred och vänskap, och hade för avsikt 
att så småningom delge oss sin höga teknologi, men trots sin öppna attityd 
och uppriktiga samarbetsvillighet så har mindre nogräknade individer inte 
bara skadat deras farkost, utan även åsamkat dem sorg och bedrövelse, genom 
att fler av dess anförvanter ombord har omkommit vid branden. Bland de om­
kommna är befälhavarens närmaste medhjälperska och livsledsagarinna. De blev 
tvingade att ta upp farkosten i jonosfären för att kunna släcka branden om­
bord. Deras farkost är nu så skadad att den snart måste landa och repareras. 
Deras förhoppningar är att om de landar igen, så skall de ges tillfälle att 
reparera sin farkost ostört, och slippa vidare incidenter. Polischefen Roger 
Ersson och Överbefälhavaren Ambjörnsson, har haft telefonöverläggningar och 
de har utlovat fullt skydd vid reparationsarbetena, och även lovat ordna 
fram vissa legeringar som DE TIO hört sig för om. DE TIO förhandlade för en 
stund sedan med Ersson om en plats att landa på, där de kunde arbeta ostört. 
Nu verkar de kontakta farkosten med sina små kommunikationsklot, som de 
håller i handen. Det ser ut som små, delvis genomskinliga klot, som har en 
diameter av ca. 3 cm, och i vars centrum bilder växer fram. Det hela liknar 
mest en miniTV. 
Ja det var denna rapport från polishuset i Nyköping. Vi vill meddela alla 
våra tittare som ringer till studion med olika frågor, och därigenom blocke­
rar vår växel, att allt nytt vi får fram från Nyköping kommer att delges er 
via TV-rutan. Så var snälla och ring inte eftersom det kan vara viktiga med­
delanden som ej når oss - och då inte heller er - när växeln är blockerad. 
Vi har emellertid just fått ett samtal från en person vid Förola, en knapp 
mil norr om Nyköping. Han påstår att en jättelik blåskimmrande rund "sak" 
hänger på himlen över den lilla byns gamla järngruva. Han tror att det ~r 
vimaanan från Stigtomta som håller på att landa. 
Vi har redan skickat vår reportagebil till platsen. 

{En kvart senare) 
Från Nyköping meddelas nu att DE TIO för femton minuter sedan skyndsrunt lämnat 
polishuset . och med bil åkt norrut, kanske mot Förola by, följd av en bil.karavan 
av nyfikna. En vägspärr har emellertid upprättats och endast polisbilen och 
vår reportagebil har släppts fram. 
Det bekräftas också nu att farkosten har landat på ett fält vid Förola gamla 
järngruva, och att ingen obehörig släpps fram till farkosten. Hela den ena 
sidan av farkosten är svart och sotig, vilket bekräftar vad vi tidigare gis­
sat - nämligen att det rör sig om samma farkost. Vi återkommer när ••••.••. 

- Fint Eva att du fixat fika. Det är riktigt att man måste äta också mitt 
i all spänning. Oj1! vad goda mackor, räkor, kaviar och ägg. Toppen1 
Det är underligt vad vi vet lite om vår forntidshistoria egentligen eller hur? 

- Ja vi vet egentligen väldigt lite om allting egentligen. 
- Jo det är nog riktigt som du säger Eva. 

(En halvtimme och många goda mackor senare) 
TV 2:s rapport har nu via bil direktkontakt med Föola. 

- Vi befinner oss nu vid Förola gruva. Över den mycket vackra och lummiga 
trakten med stora gärden, reser sig ett overkligt och jättelikt torn. Det 
·passar liksom inte in i miljön. En lastbil från Oxelösunds järnverk har för 
en stund sedan kört fram till farkosten. 
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Ifrån den har man lastat av flera decime t cr tjocka metallstycken och några 
trekantiga metallstänger, s am t en s tor behåll are av glas med något blankt 
inuti. Det såg ut att vara i flytande form. En i det närmaste obeskrivbar 
robotliknande maskin har under tiden, helt självgående, utvändigt fö r flyttat 
sig över farkostens svartbr ända yta och tydligen gjort undersökningar av 
skadorna, samt återställt ytan till sin ursprungliga matta mtellglans. Repa­
rationerna går förvånansvärt snabbt och effektivt och är redan till synes 
klara utvändigt. Nu stängdes också luckan i farkosten. Nu verkar det vara nå­
got fel på luckan för den går upp igen och en person kommer ut igen. Nej det 
var inget fel på luckan utan han gick fram till polischefen Ersson och över­
lämnade en present som det verkar. Det ser ut som en bok av folie, och nu 
återvänder han till farkosten ••••••• nu stänger han luckan. Nu händer något 
besynnerligt hela farkosten blev med ens insvept i ett blåaktigt skimmer, 
och obeskrivbart vackra blå ringar utgår från översta avsatsen på farkosten. 
De sprider sig åt alla håll. Det hela går så skata. - Hur kan ljus gå så 
långsamt genom luften. Det måste röra sig om någon för oss helt okänd energi­
frekvens. Vi måste dra oss bort från farkosten - vi vågar helt enkelt inte 
stå kvar här i denna overkliga situation. Vad var det? Jo en vacker tonklang 
hörs från farkosten och nu ändrar klangen tonläge och ekar ganska ljudligt 
över nejden. Oj! Ojl Ojl Vilken hastighet vilken acceleration! Hela farkosten 
skjuter mycket snabbt bort över himlen, och syns redan som en prick på himlen. 
Det tog bara fem sekunder. Vilka oerhörda prestanda denna farkost hade er­
hållit sedan den reparerats. 
Ja vad händer nu? Vi står här alla och bara gapar av förvåning och oföretag­
samhet. Det känns som om det hela bara varit en dröm. Men metallfolieboken 
finns kvar som dokumentation, och tur är väl det annars skulle väl världen 
skratta åt oss, Vi skulle bli förlöjligade och hånade, ingen skulle tro oss. 

- Du Eva det här var verkligt ett snöpligt slut. Tänk om dom där gubbarna 
hade låtit bli farkosten - då hade vi nog fått veta mer om vår tidiga histo­
ria. Och tänk att vi nu missat kunskapen om deras fantastiska energikälla 
som drev farkosten, och kunskapen om den planet de kom ifrån, samt erfaren­
het om långa rymdfärder. Nu står vi här med våra ~öråldrade och begränsade 
kunskaper. De säger på radion att nyfikenheten, världen över, är enorm om 
den h~r händelsen. Sveriges radio och olika militära .myndigheter samt polisen 
blir helt nerringda av nyhetsbyråer och olika myndigheter runt hela jorden. 

I Aftonbladet står det dagen efter: NORAD:s radarkedja har kunnat följa far­
kostens färd i jonosfären från Sverige vidare västerut mot Sydamerika •.. 
Den foliebok som polischefen Ersson i Nyköping mottog, var en bok fylld med 
sanskritskrivtecken och gjord av foliepapper. Den är tillverkad av en okänd 
legering som är mycket hård, men samtidigt mycket lätt. Skriften har över­
satts av Professor Josyer Singh, och består bl.a. av ett avskedsmeddelande 
till vår civilisation som lyder: 

På grund av att er civilisation ännu ej är mogen att mottaga våra kunskaper 
och vår teknologi, är vi tvugna att lämna er. Vi kom fredligt men det passade 
tydligen ej in i er av våld fyllda värld och vi kommer nu att uppsöka våra 
självförsörjande underjordiska anläggningar och centra här på jorden som vi 
använde och bebodde för 12 000 år sedan i Tibet och Sydamerika. Det kommer en 
dag när er civilisation mognat i sin utveckling och då är ni också mer hjälp­
ta av vår kunskap och vår teknologi och då skall vi åter söka kontakt med er. 
Vi är av samma människoras som ni och är era systrar och bröder. Lär av det 
inträffade - som även vi gjorde för 12 000 år sedan - att fredlig samvaro är 
en förutsättning och nödvändighet för andlig och teknisk utveckling under 
längre tidsperspektiv och i högre utvecklade civilisationer. 

De tror att flera Vimaanor kommer att återkomma till Jorden, men de vet ej 
när. På den planet som de bosatte sig på i Sirius-systemet, hade man vid tid­
punkten för deras avfärd därifrån, utvecklat en ny modifierad typ av Vimaana 
med betydligt lägre torn och mindre till storlekem. Den var nästan diskusfor­
mad och kunde uppnå långt högre hastigheter och verkade bli perfekt för inter­
stellära rymdfärder. 
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De tror nu att dessa nya farkoster 
redan utforskar Vintergatan runt 
omkring oss och kanske även Jorden. 
Dessa kan ha kommit till Jorden re-
dan före dem själva på grund av olika 
hastigheter på farkosterna. Den här 
Vimaanafarkosten lämnade 0 irius planet­
system för flera hundra år se.dan och 
har gått non-stop mot Jorden - deras 
forna hemplanet. 

s 
I ... 

(J 

Skiss ur den till Ersson över­
lämnade folieboken. En Vimaa.na.s 
fyra motorer eller fyra rörliga 
motordelar. 

Skiss på -Vimaana i genomskärning 
sedd ovanifrån 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

Gör ett eget radioprogram 
NU KAN vem som helst göra egna radioprogram och komma med egna program­

förslag. "Bandverkstaden" kallas Sveriges Radios nya projekt. Ditt program 
kan handla om ditt arbete, din fritid, din miljö, din skola eller din si­
tuation i stort. 

Du behöver inte veta innan hur du ska göra programmet. Bandverkstaden 
hjälper folk, med bandspelare, handledare. råd och studio för redigering. 
Men utan att lägga sig i produkten. Den står du för. 

Ring eller skriv till Bandverkstaden om du vill göra ett eget program: 
Bandverkstaden, Konserthuset, 252 21 Helsingborg. Tel: 042/13· 65 00. 

ENERGISLÖSERI 
När tre personer i en familj ger sig av från Sverige till semester vid 

Medelhavet förbrukar de lika mycket energi som behövs för att upplysa de­
ras hem i 40 åro 

Det påstår Bengt Fitger , ny chef för armaturfabriken Lyktan i Åhus. 
Han tycker detta faktum skall jämföras med det oreserverade strömsparande 
som innebär att man släcker alla lamporna i hemmet. Av Sveriges totala en­
ergiförbrukning åtgår bara 0,8% till belysningen där hemma. 
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Havets mysterium: 

''D()DEN8 TRIANGEL" och "DJ:~;vULflHAVET" 

Bermuda Triangle - även kallat "Dödens Triangel". 
"Djävulstriangeln" och 11 f:pökhavet" - är området 
mellan Bermuda, södra Florida och Puerto Rico. 
Där har hundtatals fartyg och flygplan med samman­
lagt mer än 1 000 människor ombord försvunnit 
spårlöst bara efter andra världskriget. Det 
vanliga mönstret påstäs vara; inga S08-signaler, 
inga vrakspillror, inga oljefläckar och inga spår 
Hfter besättnin~arna. 

Där liksom i "Djävulshavet" -ett likaledes triangel­
format område mellan södra Japan, norra Filippinerna 
och USA-kolonin Guam - har de många till synes 
oförklarliga händelserna givit upphov till de mest 
fantastiska teorier. Fantasifulla författare har 
överb ·iudi t varandra i att blanda myt med verklighet. 

Havet, som täcker mer än två tredjedelar av vår planet, är ironiskt 
nog det områdle pa jorden som är allra minst utforskat. Människan vet mer 
om månen och dess kratrar än om vad som döljer sig i havsdjupen. 

MYc-;TISK EN •-:HG I? 
Finns där en hittills okänd energikälla på tusentals famnars d :jup, 

en kraft som kan vara förklarin r en bakom den mystik ~som kretsar över 
"Dödens triangel" och "Djävulshavet "? Olika f:1rfattare spekulerar i det, 
or.h de mest fantasifulla av dem anty (ler t o m att det är den sjunkna saF,oön 
Atlantis som spökar ••• 

Det kan de göra tämligen riskfritt i sina best-sellers, eftersom det 
är ett faktum att ingen hittills lyckats skingra mystiken kring försvinn­
andena. Kanske har det främsta hindret varit den logik som säger att det .$om 
inte kan bevisas kan heller inte existera. 

"Dödens triangel" i oktober 1976: En panamaregistrerad malmtanker på 
resa Brasilien-Philadelphia kommer in i området. I ett radiomeddelande varskor 
befälhavaren om försening p g a hårdnande vindar. Det är det sista som 
nåponsin hörs från fartyget och dess besättning. 

När händelsen inträffade var det bara det senaste i en lång rad oupp­
klarade försvinnanden i tle farvattnen. Några överlevande påträffas aldrig. 
Men i närheten av Bermuda fann den amerikanska kustbevakningen en oljefläck 
och en uppochnervänd livbåt - en vesäntlig skillnad jämfört med de fall som 
fått sensationshungriga skribenter att vässa pennorna. Den gemensamma 
nämnaren brukar vara att inga som helst spår påträftas. 

SNURRANDE KOMl)As;, 
F.n annan gemensam nämnare är elek.tronmar;netiska fenomen. Kompassnålen, 

som i dessa farvatten normalt lär peka på den geografiska polen, brukar 
bete sig underligt. I en del fall sägs den ha roterat som en snurra. 

Redan Columbus sägs ha laet märke till något ovanligt i farvattnen 
utanför Västindien. Den 15 september 1492 observerade han - enl. en av 
författarna som syselsatte sig rned "Dödens Triangel" - en eldstråle som 
rusade fram över himlen och dök ned i västra Sagassohavet, som delvis 
sammanfaller med triangeln. Några dagar senar~ uppförde sig SINTA M.\RIA~ 
kompass underligt. Och på kvällen den 11 oktober samma år lade besättninp,en 
märke till UYlderliga fosforescerande vita; · ljusstrimmor på vattenytan. 

Samma fenomen nåstås ha observerats av amerikanska astronauter och av 
månp,a andra i modern tid. Bl. a flyg- och flottenheter som deltagit i sökandet 
efter något saknat flygplan eller fartyg. 
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HADIOAKTIVTTET? 
Orsakas skenet av väldiga stim små fosforescerande fiskar? Eller är 

det mareld? Radioaktiv strålning? 
Mellan 1946 och 1970 dumpades i största hemlighet stora mängder radio­

aktivt avfall utanför de amerikanska kusterna. Dessutom lär en atomdriven 
u-båt tillhöra kretsen av spårlöst försvunna fartyg i området. Men teorier 
om radioaktiv strålning förutsätter att sådan fanns redan på Columbus' tid. 

Ett mera jordnära f0rsök till förklaring är att man tagit solupplysta 
låga moln - s k vädergalla - eller dimbankar för lysande vita strimmor. 

ANNORLUNDA HIMMEL 
Det har också berättats att himlen, trots att prognoserna förebådat 

~lart väder, plötsligt varit tjock gul eller grönaktig och att solen och 
horisonten "försvunnit". En liknande färgad dimma lär kunna framkallas på 
konstlad väg, om man utsätter en punkt för mycket stark magnetisk strålning. 

Nyligen hävdade en sov;etisk forskare att händelserna i "Dödens Triangel"' 
kan ha kosmiska orsaker, dvs. att orsakerna är att finna utan~ör jordatmosfären. 
Han tilllägger att fartygs- och flygplanskatastroferna i området inträffar när, 
det varit fullmåne. Och vid fullmåne är solens och månens dragningskraft 
som störst, vilket bl a får s k springflod som följd. 

Med hjälp av det amerikanska rymdlaboratoriet SKYLAB har man kunnat 
fastställa att havsytan i "Dödens Triangel" är åtskilliga meter lägre än 
omgivande vatten. 

INGA ANTIPODER 
"Dödens Triangel" och "Djävulshavet" är inte varandras antipoder. Men 

båda områdena ligger inom ungefär samma longitudsektor som den mellan de 
magnetiska och geomRgnetiska polerna på den västra resp. ~stra hemisfären. 
De magnetiska polerna ligger vid J·rince of Wales Island i norr och 
Adelie Land i söder. De geomagnetiska polerna ligger vid Etah på nordvästra 
Grönland och vid den sovjetiska stationen Vostok på Antarktis. 

Och båda områdena genomskärs av Kräftans vändkrets på 23~0 N. Man kan 
alltså säga att de båda trianflarna motsvarar varandra på varsin sida av 
norra halvklotet. 

F1L 1·;RA LIKH .~TER 

Dessutom finns det ström- och vindparaleller samt geologiska likheter. 
Båda. områdena påverkas av Norra ekvatorialströmmen samt av Golfströmmen resp. 
Kurushioströmmen. Båda härjas av skydrag - tromboner till sjöss - samt av 
hurricanes resp. taifuns. Båda har djupgravar på mer än 5 000 meter, där 
undervattensbävningar f' örekommer - ibland med katastrofartade tsunamis 
(seismiska jättevågor; av japanska tsu=hamn och nami=hav) som följd. 
Sådana jättevågor kan också förorsakas av submarina jordskred och vulkan­
utbrott, vilka lär förekomma i båda områdena. 

· Och båda farvattnen - liksom luftrummen däröver - är mycket livligt 
trafikerade. Sett i relation till trafikintensiteten utgHr de försvunna 
flygplanen och fartygen en relativ obetydlig del. 

Varje år får kustbevakningen i Florida flera tusen larm, de flesta från 
mindre fritidsbåtar. Det visar sig att åtskilliga båtägare inte är rustade för · 
de situationer som kan uppstå. Ofta kan de inte ens ange sin positian. 
Under -plc5tsligt uppdykande stormar kan båtarna slås sönder mot korallrev eller 
spolas upp på obebodda småöar. Enbart Bahamagruppen består av 30 större och 
3 000 mindre öar. 

Har båtägarn~ otur driver de i stället ut på öppna s iön och rår under. 
Då är de genast "borttrollade av en mystisk makt" i fantasifulla skriverier. 

PIRAT ~R OCH KAPARE 
En annan likhet mellan "Dödens Triangel" och "Djävulshavet" är att båda 

varit traditionella verksamhetsområden för pirathanteringen - en näring som 
s a s strukturrationaliserats och levt kvar i nya former. Rn del för­
svinnanden där yachter och andra fritidsbåtar varit inblandade torde ·kunna 
skrivas på dess kont.o. Att avyttra stulna fritidsbåtar innebär inga oöver­
stigliga problem, speciellt inte om de f~rmodas gått under med man och allt i 
"Dödens Triangel". 
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Dessutom ber<>rs båJ.a områdena av. spänningsfältet mellan öst och v;ist. 
För en del personer kan det ligga nära till hands att anklaga Cuba rHsp. 
Kina och Nordkorea fHr ~tt ha ett finger med i spelet. Men fUrsvinnandena 
bör iadfl äga rum långt innan dessa staters nuvarande regimer hade etablerats. 

Det hindrar naturligtvis inte at s k kapningar av fartyg som trängt in 
på - eller påståtts ha trängt in på - dessa staters territorialvatten före­
kommit. Omvänt har det också förekommit. Men sådana ingripanden från ena eller 
andra sidan mörklägrs aldrig. 

Man talar inte bara om triangelformade farzoner. Området utanför U~.>A 's 
ostkust har även kännetecknats som en vidsträckt ellips. Eller som en ojämn 
rektangel mellan å ena sidan Bermuda och Virginiakusten i norr och å andra 
sidan längs Antillerna i söder. Eller som en farozon utan fasta gränser som 
inkluderar Mexikanska golfen och farvattnen utanför Florida och Bahamas. 

FÖRS VUNNA PIJAN 
Nam~et Bermuda Triangeln lär området ha fått efter en händelse i 

december 1945, då fem amerikanska plan som ingick i "Flygeskader 1q" fr\rsvann 
spårlöst. När planen lyfte från basen i Florida för att flyga längs en triang­
elformad route, sägs det ha varit soligt och klart väder, enstaka moln och 
nordostlig bris. Plötsligt rapporterade piloterna att något var på tok. Bl a 
hade kompasserna upphört att fungera. Därefter bröts radiokontakten och pla~en 
fC>rsvann för allt id. 

~enare begav sig ett räddninr-:splan av typ Mariner ut för att söka eftP-r 
eskadern. :\ven det och dess besättning för:wann spårlöst, men i samba'1d med 
dess rnrsvirmande observerades en explosion i luften. 

UJFTVIRVIJAR? 
--.Piloten kan oväntat flyga in i en lokalt begränsad orkan som döljer sig 

bakom ett till synes harmlöst regnmoln, har den federala amerikanska luft­
fartsmyndigheten f<)rklarat i sin tidskrift FAA World. 

Kanske är CAT en bit som passar in i mönstret. Förkortningen betyder 
clear air turbulence, en luftvirvel under klar himmel. De flesta plan som 
rapporteras saknade under årens lopp har fBrsvunnit på dagtid och i klart 
väder. Andra plan som passerat lu trummet "Dödens Triangel" sågs plötsligt 
ha böriat vibrera kraftigt. 

De mest trovärdiga spekulationerna kretsar kring atmosfäriska och 
magnetiska oregelbundenheter. Det skulle samtidigt kunna vara förklaringen 
till varför 1 lygplan och fartyg plötsligt kommer in i "dc)da zoner", rlär 
radiofHrbindelserna upphör att fungera. I en del rapporterade fal~har 
radiokontakten med land fungerat heJt normalt - tills den plötsligt brutits, 
som om någon vridit pa off-knappen. 

I andra fall har radiokontakten med Florida upphört - och i stället har 
man plötsligt fått kontakt med Kalifornien: Ytterligare ett fenomen är att 
land avtecknar sig på radarskärmen, trots att närmaste kust är på åtskilliga 
sjömils avstånd. 

"OKÄND DIM:~NSION" 
F.tt annat påstått fenomen i "Dödens Triangel" är skenbara förskjutningar 

i tid och rum. En av berättelserna handlar om ett av National Airlines' jet­
plan år 1970. Planet närmade sig Miamis flygplats med 127 passagerare ombord. 
Det syntes tydligt på kontrolltornets radar, men plötsligt försvann det helt 
från skärmen. Först tio minuter senare syntes det igen. Planet gjorde en 
rutinmässig landning och besättningen lär ha blivit mycket fr)rvånad över 
markpersonalens oro. Ombord hade man inte märkt nåF,ot onormalt. 

En snabbundersökning genomfördes och man fann at samtliga klockor ombord 
hade "brassats" tio ninuter tillbaka. ~trax innan planet försvann från 
radar-skärmen hade man jämfört tiden. Då stämde cien. UNDEH TIO MINUTERS ~ 
TID HADE PLANET VARIT "ICKE EXISTERANDE" I TID OCH RUM. Succ~författaren i 
branschen talar om en "okänd dimension" · 
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TYNGDJJAGEN UR SPEL? 
Det finns också spekulationer om att tyngdlagen på något vis sätts ur 

spel på vissa ställen på jorden. Framförallt mellan tropikerna, dvs. vänd­
kretsarna, där iordens centrifugalkraft är som störst. Man talar om en 
outforskad energi - en okänd kraft som trotsar naturvetenskapens "lag och 
ordning ''. Denna energi skulle - enl. spekulationerna - vara starkare än 
polmagnetismen i just dessa områden, t ex i "D:)dens Triangel" och "Djävuls­
havet". Det senare området har fått sitt olycksbådande namn av japaner och 
filipinos. Enl. uppgift blev det officiellt förklarat som en farozon 1955. 
Då hade ett 10-tal fartyg försvunnit där spårlöst under den gångna femårs­
perioden. 0amma år begav sig det japanska forskningsfartyget KAIYO MARU 5 
ut i farvattnen mellan japan, Filippinerna och Guarn för att lösa områdets 
gåta. Men även det f örsvann med man ocl} allt. Fem vetenskapsmän och 22 
besättningsmän saknades. 

"ATLANTENS KYRKOGÅRD" 
11

Dö ;J ens Triangel" sammanfaller delvis med ~argassohavet - detta väldiga, 
orörliga och stagnerande lungvatten i västra Atlanten. Av sjöfolk har det 
omväxlande kallats "Fruktans hav", "De saknade fartygens hav", "skepps­
kyrkogården" och "Atlantens kyrkogård". Det sistnämnda namnet används även 
för de förädiska Diarnond ~>hoals utanför Cape Hatteras vid North Carolinas 
kust, men av helt andra skäl. I S~rgassohavet f()rsvann många se~elfartyg i 
bleke, efter att de hade blivit lit;gande i drivtången. Men runt Cape Hatteras 
och s öder Bver var det plötsligt uppdykande orkaner och skydrag som hotade 
sjöfarten. 

'.:n av Sargassohavets ep,enskaper är dess roll som "fågel öken". Den eviga 
stiltje som råder där gör att den ekologiska ked jan bryts. Mineralsalter 
kommer inte upp till ytvattnet och utan dessa kan inga plankton existera. 
Och utan plankton blir det ont om fisk som kan locka fåglar dit. Undantaget 
är Sargassoulken. Och ålen. 

Av okänd anle~ning tar sig s~tvattensAlarna - som f~tt den västindiska 
ön Anguilla (latin: ål) uppkallat efter sig - till just 0argassohavet för 
att l eka. Efter att ha uppfyllt sina äktenskapliga pl i kter d6r de vuxna 
ålarna, varefter ynglen på egen hand tar sig tillbaka till , ~uropas floder -
en märkli~ nautisk bedrift. De som inte blir rökta eller luade återvänJer 
sedan till ~~ argassohavet när de blivit giftasvuxna. Ingen vet riktigt varför. 

0 
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DR I V ANDE ~:p()K '.iKE"P"P 
Fn annan olöst gåta är varför fartyg phträffas med orörd last och 

utan några tecken på strid - men inga som helst spår efter besättningen. 
År 1840 påträf'fades det franska segelfartyget ROSALIE i Sargassohavet. 

~' ~glen var satta och lasten orörd. Men den enda levande varelsen som fanns 
ombord var en kanariefågel. H:)sten 1902 inträffade något liknande - vad 
det nu. var - med den tyska barken FREYA. Hon påträffades emellertid med 
stark slagsida och drivande ankare. Inga spår. efter besättningen. 
Och i april 1932 påträffades den amerikanska tvåmastaren JOHN AND MARY 
drivande ett femtiotal sjömil syd om Bermuda. Inte heller där några spår 
efter besättningen. 

Under andra världskriget inträ f fade några liknande händelser. I oktober 
1944 påträffades det kubanska lastfartyget RUBICON utanför Floridakusten. 
Den enda levande varelsen ombord var en uthungrad skeppshund. Någon 
besättningsman påträffades aldrig. Om det inträffade hade samband med kriget 
- varf:)r förstördes i så fall inte fartyget? 

Man lär också ha påträffat fartyg, där samtliga ombord varit döda 
- utan att dödsorsaken kunnat fastställas. 

"HA VETfi RÖ!:>T" 
En av de många teorierna kring "Dödens Trianeel" är den om "Havets röst". 

Detta poetiska namn betecknar infraljudsvänv,ningar (svänp,ningar under den 
undre hörbarhetsgränsen, dvs under 16 hertz) med frekvensen 6 hertz. De 
lär unpstå i storm, varvid intensiteten ökar i takt med vindstyrkan. 
Infraljudet breder ut sig i luften med en hastighet av 330 meter per sekund 
och i vattnet fem gånger snabbare. Det sägs avta endast obetydligt med ökat 
avst~nd från stormcentrum. 

Enl. uppgift orsakar infral;jud av en viss frekvens i tur och ordning 
bottenlös fasa, hjärnskador, blindhet och - vid frekvensen 7 hertz - döden. 
Man spekulerar alltså om att "Havets röst" unU.er vissa f:)rhållanden kan öka 
sitt svängni~gstal till den dödliga 7 hertz-gränsen - möjligen i samverhan 
med fartygsskrovets egna sväneningar. 

Teorin om "Havets röst" kan ses som ett {'örsök att förklara varf<5r hela 
besättningar - kanske i JbJsångerst - övergivit si~a ·nrtyg , och varfHr 
andra besättningar påträffats ·iö.la ombord. Men den har det gemensamt med alla 
andra uppställda teorier att <le:"l 1inte håller som generell f·'rklaring. 

FAHTASIRIKEDOM 
I den stärnmning som råder e ! ter alla f·;rsvi~nanden frodas ännu mer 

fantasifulla och rentav skrockbetonade teorier: 

+"Flygande tefat" eller UFO's (unidentified flying objects) "kapar" flyg­
plan och fartyg, alt. "kidnappar" fartygsbesättningar, och för sedan ombord 
dem i jättelika moderfarkoster. Det spekuleras också om "undervattens-UFO's" 
eller om en hittills okänd civilisation nerH i havsdjupen. 

+ Jätteremoran klänger sig fast i skrovet och drar ned fartyget i djupet. 
Remoran finns faktiskt. Den har en ribbad sygskiva på ryggen ned vilken den 
suger siR fast vid och åker snålskjuts på t ex hajar. Remororna finns i alla 
varma hav, men ingen av de arter man känner till blir längre än en meter. 

+ Jättebläckfisken omfamnar ett fartyg med sina tentakler och drar ned 
det i d .iupet. Det finns faktiskt en art bläckfiskar som kan bli omkr. ?O m. 
Den lever på mycket stora djup i Atlanten. 

+ ftora sjöormen ringlar sig runt fartyget. Ett "exemplar" lär ha siktats 
i augusti 1917 utanför Cape May, norr om "Dödens Triangel". r~nligt ögon­
vittnen var den omkring 30 meter lång och simmade iväe med uppemot 25 knop. 
Naturligt finns det sjöormar, men såvitt man vet bara på andra sidan ~anama­
näset. Och ingen lär bli längre än 2 meter. 

Ingen vet med bestämdhet vaJ som döljer sig i det gränslösa universum 
eller i det evigt kolmörka havet på flera tusen famnars diup. Därför 
frodas spekulationerna. 
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GIGANTISK MAL~~TRÖM? 
I mars 1973 lämnade det norska fartyget ANITA Newport News med tysk 

hamn som destination. Någonstans i Sargassohavet försvann hon med man och 
allt. Även systerfartyget NORSE VALIANT drabbades av något men i det fallet 
lyckades man få iväg ett SOS. En överlevande hittades. Han berättade om en 
plötslig storm som svepte allt löst överbord. Sedan sjönk fartyget. 

Det påstås att en del fartyg sjunkit blixtsnabbt, som om ett hål 
öppnat sig i havet - eller som om en gigantisk malström uppstått. 

Bl a i närheten av djupgraven Tongue of Ocean (namnet betyder just 
"Jfavets röst") utarif=-1r ön Andros i Bahamagruppen finns det undervattens­
grottor som en gång lär ha legat över havets yta. ~ g a tidvattnet är 
stri5mrnarna mycket starka .just där. Det berättas om stora vattenmassor som 
pressas in i grottorna, varvid en tratteffekt uppstår. På så vis tror man 
att en malström bildas - en virvel som ev. skulle kunna suga ned en mindre 
fritidsbåt. Det påstås också ha förekommit att båtar sjunkit och sedan kommit 
flott igen. 

Andra teorier kretsar kring meteoriter och minor. Man talar ocksa om 
den mänskliga faktorn. 

INTENSIV FORSKNING 
Det enda som kan sägas med bestämdhet är att man inte vet orsaken till 

alla försvinnaridena •. .ledan några år pågår en intensiv forskning. Genom 
gravimetriska unders~kningar J'örsöker man mäta ev. förändringar i jordens 
gravitation eller tyngdkraft. Dessutom genomförs geomagnetiska och meteoro­
logiska unders<>knir1gar i området. 

Kanske kommer man fram till den naturliga förklaringen på händelserna 
vad det lider. 

Först då kan allt vidskepligt och fantasifullt gods dumpas överbord. 

Källa: Nautisk Tidskrift Nr 2/77 H. Uilsson 

SIRE t DÖDEN FÖR DE li1ÖRSTA p l V ÅR JORD. 

Liv kan ha existerat iten hittills okänd form under den första av 
miliarden år på vår jord. Det är en teori som utvecklats av ett forskar~. 
lag med· dr Carl Woese i spetsen. Laget tror att den tidigare så kallade 
metanbakterien tillhör en kategori levande organismer som skiljer sig 
från de nu accepterade formerna av växt- och djurliv samt bakterier. 

Efter att ha analyserat metanbakteriens egenskaper drog forskarna 
slutsatsen att dessa organismer hörde till en annan form av bakterier. 
och att deras sammansättning skulle tillåtit dem att leva på jorden före 
bakterier, växter och djur. Metanbaltterierna lever utan syre - syre tar 
död på dem - och utvinner energi av väte och kolsyra. Dessutom har de 
förmågan att tåla nästan 80 Celsiusgraders värme. I våra dagar kan 
sådana bakterier påträffas endast i miljöer där inget syre finns - ex­
empel vis i botten av varma källor, i vissa djurs matsmä.ltningssystem 
eller i ruttnande växter. Amerikanska r.ymdflygstyrelsen NASA är inkopp­
lad på projekvet och anser att det kan ge vissa inblickar i hur livet 
en gång utvecklades. Källa: UFO-nytt 1/78 

SOLMömrnR. 

Forskare från hela världen reste till östra Colombia för att be­
skåda den totala solförmörkelsen i onsdagskväll. Den varade i 55 sekunder. 
Nästa totala solförmörkelse blir först den 11 juli 1991. 

Källa: UFO-nytt 1/78 
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•• JORDEN AR NOG 

PLATT TROTS ALLT 
Ett hundratal britter, män och kvinnor, önskade sin platta 

värld en god jul samtidigt som de sände lyckönskningar till "gubbarna" 
kring månen. 

"Flat Earth Sosity" (FES) fick faktiskt en liten chock då 
TV-sändningen från Apollo 8 visade bilder av en jord som utan 
tvivel hade stora likheter med den runda glob som Galilei, Columbus, 
Newton och en massa andra människor föreställt sig. 

Generalsekrererare Samuel Shenton, sade att hans förening som 
är fast övertygad om att jorden är en platt skiva, förmodligen måste 
sammanstråla för att disskutera dagens läge. Han medgav att de tre 
män som cirklade runt månen i någon mån torpederat föreningens upp­
fattning att månen liksom solen är två små föremål som går runt, 
rllllt nordpolen. Efter det amerikanska månskottet har Flat Earth 
Sosity fått en hel del att tänka på, sade Shenton. Vi har knappt 
haft tid att samlas till disskusion ännu och jag vill nog för ögon­
blicket inte uttala mig. 

Astronauterna sade att de kunde se Sydafrika och så vidare. 
Men hur jag än anstränger mig så kunde jag inte se någonting. 

Om jorden vore en planet så skulle den behö~a snurra runt solen 
med en hastighet av över en miljon miles (1,6 miljoner km) i timmen 
och vi har aldrig sett några bevis för att jorden rör sig runt solen. 

Om man visar oss en riktigt klar bild av jorden från rymden och 
bilden inte visar alla kontinenterna och kanten av bilden inte be­
finner sig inom synhåll, vad är det då som bevisar att jorden är 
rund'i 'rill dess kommer vi att kämpa för att jorden är platt .. 

Shenton försäkrade dock att han och hans trosfränder firade julen 
liksom alla andra med välgångsönskningar till alla och en var, både 
på vår egen planet och andra. 
Källa: Expressen den 28 dec. 1968 

JAPANSK PYRA Ml D 

Japanska TV skall med hjälp av 6 000 egyptiska arbetare bygga 
en pyramid i Egypten. 

När den är klar och har TV-filmats rivs den. Vitsen med det hela 
är ~tt söka komma underfund med hur de gamla egyptierna för 4 500 år 
sedan åstadkom de underverk som pyramiderna i dag betraktas som. 
Cheopspyramiden, världens största byggnadsverk, är 138 meter hög -
den japanska TV-kopian blir bara elva meter hög. 

Förnuft är att bara tro hälften av vad man hör. Begåvning är att veta 
'Tilken hälft man ska tro på. 
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Jorden ·· inte rund 
säger 250 norriliän 

0 Medltfmmarna i den norska /6reningen "The Norwegian Flat · 
Earth Society" är övertygade om att jorden inte alls ar rund. Och 
dlJr/6r ar de redo att krossa derrtraditfonellajordgloben ~- • ." 

- Norrmän. är sA läitlurade. kant är en 20-30 mil hög isbar­
Det är därför nästan alla tror att riär. Det är den so~ tidigare kal­
jorden är rund, säger Stein Ove lats sydpolen. 
IWgdahl, 18-Arig Oslo-gymnasist Men norrmannen Roald 
och generalsekreterare i "Tbe · Amundsen då? Var det inte han 
Norwegian Flat Eartb Society". som kom till sydpolen 1911? 
stein Ove Hagdahl och zso andra - Ja, han trodde det, ·men i 
norrmän är säkra pA sin 1a1'· - själva verket kom han bara en H­
jorden ir inte alls rund! ten bit upp på isbarriären, fast-: 

. Stein Ove u.fgdahl ir en myc- slår Stein Ove Hflldahl. De extre­
ke& allvarlig ung· man. Han tror ma köldförhållandena gör att 
verkligen pA va~ han säger, An- man inte kan fortsät~. 
nan är han en mycket akiekllg 
skldespelare. . ABEROPAR. 

- Vi har ett bArt arbete fråm- WATERGATE . 
för oss, säger han, men vi har Anhängårna,· ·av "The Norwe-
nästan fått med en geografilära- glan Flat Earth Society" tror inte ' 
re! lndoJdrineringen i skolan är allspådebilderav·jordensom ta• · 

· det första vi måste komma åt. glts från rymdskepp. Man hat 
· Enkelt uttryckt kan man likna Watergate-affären ·i alltför gott :c 

· denna nya världsbild vid en rund minne! . -
b?!~ med en liten kant runt om. - Kunde Nixon förfalska ljud- . · 
.Mitt på den här brickan fi~ns po- ... band kunde· han ·säkert förfalska, 
len, det är den vi kallar nordw- bilder också, menar· Stein Ove.-
len, och kring denna pol ligger Hdgdahl. · 
världsdelarna grupperade ,unge-
fär som vi är vana vid. Brickans 

UFO-dikt 
Siamuk skaldat så klart 
om de flygande tefat 
Påstår jag har tummen 
med dom i luftrummen 
Om det vore så ändå. 
vågar man påstå 
att de på Borglanda 
snart skulle landa 

Gunnar Sohelin 

20 

När Ö'rrtdbilderna-på jorden of-
f entU•1Jordel ·tn .. ade me~­
le~et.· i .,aen/'.åmenkans• . 
1r.en~. '~v ,~pe('.drastia~. 1 

Meh~a· ,•;avfällingar" bar. 1 

koitimii tillbåkaetter Nixons fall! 
, Man tvekar 'inte -ett. ögonblick 
på att det är niilitllrstrategiska · 
orsaker som gjort att · USA visat 
"förfalskade bilder av en rund 
jord"." •. 

- Det är alldeles klart. I Ame. 
rika vill man f6rstls att cy,ssarna 
skall skicka' Mlg sina robOtar sl 
att de -.hamnar utanför ·kanten! 
Sovjets beräkningar utgår ju frln 
att jorden är rund. · 

HAR'D KAMP, I 

Det är ·säkert en hård kamp 
som väntar den tappra skaran i 
"The Norwegian Flat Ea~ So­
ciety" ~ 

- . Men när Koperhlltus började . 
lura i folk att jordetl var rund vat 
dttt bara 10-12 stycken som trod­
de på Jionom, säger Stein Ove 
HAffldahl. . •: 

Nu lär nya tider ocksl vänta de 
norska jordglobsfabrikanterna, 
som får inrikta sig på att ställa -
om sin produktion. Hjärntrusten i 
"The Norwegian Flat Earth So­
cietY'.' :bAller som bäst på med a~t 
ta fram prototypen till ~ "08· 
tua". 
· - -Den blir mycket lättare att 
ta med sig in e.n jordglob, ·och bil­
ligare blir. den nog också, tror 
Stein Ove JWgdahl. (FLT) 

SöREN KARLSSON , 

-Bä 
rgslagsbladet 

,MlNDAIEM 
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